



**МІНІСТЕРСТВО  
СОЦІАЛЬНОЇ ПОЛІТИКИ УКРАЇНИ  
(Мінсоцполітики)**

вул. Еспланадна, 8/10, м. Київ, 01601, тел.: (044) 289-86-22; 289-70-60, факс: 289-00-98 E-mail: info@mlsp.gov.ua,  
Код ЄДРПОУ 37567866, рахунок ua388201720343180001000078737 в ДКСУ м. Києва, МФО 820172

№ \_\_\_\_\_  
На № \_\_\_\_\_ від \_\_\_\_\_

**Обласні, Київська міська  
державні адміністрації**

Про надання рекомендацій

Міністерство соціальної політики на додаток до листа від 12.03.2020 № 3628/0/2-20/61 щодо призупинення прийому громадян України, які бажають усиновити дитину, влаштувати у прийомну сім'ю, дитячий будинок сімейного типу, під опіку, піклування та видачу їм направлень для знайомства з дитиною повідомляє наступне.

У зв'язку із запровадженням на усій території України карантину з метою запобігання поширенню коронавірусної інфекції COVID-19 призупинилось влаштування дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, в сім'ї усиновлювачів, під опіку, піклування, в прийомні сім'ї, дитячі будинки сімейного типу. Тисячі дітей вимушено продовжують чекати, цілодобово перебуваючи в закладах освіти, охорони здоров'я, соціального захисту (далі – заклади) на влаштування у сім'ї громадян України. Як наслідок зазначені заклади на сьогодні переповнені, а родини, які вже встановили контакт з дітьми, не можуть їх забрати в сім'ї, є родини, які не можуть розпочати процес встановлення контакту з дітьми відповідно до виданих направлень.

Водночас, згідно із пунктом 10 протоколу № 4 позачергового засідання Державної комісії з питань техногенно-екологічної безпеки та надзвичайних ситуацій, яке відбулося 18.03.2020 під головуванням Міністра внутрішніх справ України Арсена Авакова, органам виконавчої влади та органам місцевого самоврядування необхідно вжити заходів щодо обмеження прийому фізичних осіб органами, закладами, підприємствами, установами, організаціями, що забезпечують надання адміністративних послуг. В окремих випадках відповідні органи можуть визначити перелік послуг та підстави для прийому фізичних осіб з метою надання адміністративних послуг як невідкладних.

Враховуючи зазначене, Мінсоцполітики надсилає рекомендації організації роботи з особами (усиновлювачі, потенційні опікуни, піклувальники, прийомні батьки, батьки-вихователі), які виявили бажання прийняти у свою сім'ю дитину на виховання та спільне проживання, і особами (опікуни, піклувальники, прийомні батьки, батьки-вихователі), (далі - кандидати) у сім'ях яких уже



30 10200155502 000001

виховуються такі діти, щодо видачі направлення та встановлення контакту з дітьми, які перебувають в закладах.

1. З метою ознайомлення з інформацією про дітей, яка передбачена при влаштуванні/поповненні, кандидати звертаються до служби у справах дітей за місцем свого проживання щодо влаштування дітей на виховання та спільне проживання в таку сім'ю.

2. Служба у справах дітей, з дотриманням заходів безпеки (засоби індивідуального захисту, дистанція 1,5 м) ознайомлює кандидатів з інформацією про дітей на первинному обліку дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування (далі – первинний облік).

Якщо кандидати не можуть особисто з'явитися до служби у справах дітей для написання заяви, така заява надсилається електронною поштою на адресу служби у справах дітей за місцем їх проживання.

У разі відсутності таких дітей на первинному обліку служба у справах дітей за місцем проживання кандидатів направляє запит до служби у справах дітей облдержадміністрації щодо наявності дітей на первинному обліку служб у справах дітей регіону із урахуванням рекомендацій за результатами навчання або висновку центру соціальних служб для сім'ї, дітей та молоді про доцільність влаштування дитини (дітей) на виховання та спільне проживання у сім'ю кандидатів.

Служба у справах дітей облдержадміністрації інформує про наявність таких дітей службу у справах дітей за місцем проживання кандидатів, додавши алгоритм роботи з кандидатами для ознайомлення з інформацією про дітей.

3. Кандидати проходять медобстеження на відсутність інфікування хворобою COVID-19, спричиненою коронавірусом SARS-CoV-2, та отримують актуальну довідку про стан здоров'я, а також інформацію про їх контактування з особами, інфікованими цією хворобою.

Служба у справах дітей за місцем проживання кандидатів за наявності вищенаведеної інформації про стан здоров'я кандидатів готує відповідний висновок на підставі висновку центру соціальних служб для сім'ї, дітей та молоді, який здійснює соціальний супровід сім'ї, про доцільність влаштування дітей на виховання та спільне проживання в таку сім'ю.

4. Служба у справах дітей облдержадміністрації з дотриманням заходів безпеки (засоби індивідуального захисту, дистанція 1,5 м) ознайомлює кандидатів з інформацією про дітей, яких можна влаштувати на виховання та спільне проживання в таку сім'ю. За наявності згоди кандидатів видається направлення для знайомства з дитиною до служби у справах дітей за місцем проживання (перебування) дитини у закладі.

Після видачі такого направлення на адресу закладу та служби у справах дітей за місцем розташування закладу направляється лист із зазначенням особливостей проведення знайомства: дві зустрічі онлайн, третя (у разі успішності перших двох) – очно (на подвір'ї закладу, з дотриманням заходів безпеки - засоби індивідуального захисту, дистанція 1,5 м).



Рекомендації по організації першої зустрічі онлайн: (один з варіантів) організувати відеозв'язок в групі дітей, в невимушеній розмові, показати дитині майбутніх батьків, але не акцентувати увагу.

Рекомендації закладам: формувати у дітей навички онлайн-спілкування, аби в цілому зробити цей процес більш природнім і звичним.

5. Служба у справах дітей складає акт про встановлення контакту, детально описує обставини: не менше двох зустрічей онлайн (батьки розповіли про себе, показали будинок, подвір'я, домашніх тварин тощо), реакції дітей (можливо діти ініціюватимуть наступну зустріч онлайн самостійно).

6. Питання щодо можливості влаштування/поповнення сім'ї кандидатів виноситься на розгляд Комісії з питань захисту прав дитини за місцем первинного обліку дитини.

7. У разі прийняття рішення щодо можливості та доцільності влаштування дитини в сім'ю кандидатів райдержадміністрацією, виконавчим органом міської, районної у місті (у разі утворення) ради, сільської, селищної ради об'єднаної територіальної громади приймається відповідне рішення/розпорядження.

8. Передача дитини здійснюється на подвір'ї закладу, з дотриманням заходів безпеки (засоби індивідуального захисту, дистанція 1,5 м) у присутності працівника служби у справах дітей за місцезнаходженням закладу.

У разі влаштування дитини в дитячий будинок сімейного типу, прийомну сім'ю передача дитини здійснюється у присутності працівника служби у справах дітей та працівника центру соціальних служб для сім'ї, дітей та молоді за місцем створення такої сім'ї.

Одночасно звертаємо увагу, що у разі набрання чинності рішення суду про усиновлення дитини за умови наявності в усиновлювачів актуальної довідки про стан здоров'я на відсутність інфікування хворобою COVID-19, спричиненою коронавірусом SARS-CoV-2, а також інформації про їх контактування з особами, інфікованими цією хворобою, дитину може бути передано таким громадянам із закладів. Дитину може бути передано на подвір'ї закладу, з дотриманням заходів безпеки (засоби індивідуального захисту, дистанція 1,5 м) з дотриманням вимог чинного законодавства.

Принагідно інформуємо, що листи Мінсоцполітики не є нормативно-правовими актами та носять інформаційний, рекомендаційний характер і не повинні встановлювати нових правових норм.

Заступник Міністра

Б. Лебедцов

